

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 39 (2191)

Воскресенье

16

февраля 1941 года.

Цена отд. номера 8 коп.

Повысить роль зоотехника и ветврача

Центральный комитет партии и советское правительство неустанно заботятся о всестороннем развитии общественного хозяйства колхозов и особое внимание обращают на развитие общественного животноводства, поднятие его продуктивности. За последние годы общественное животноводство колхозов быстро шагнуло вперед.

Успехи свинофермы колхоза «Красный пахарь» (Кочкурдово), добившейся в среднем за 4 года выхода деловых поросят на свиноматку 18,5 голов, далеко известны за пределами нашего района. Эта ферма в течение 3-лет участница ВСХВ и за свою работу награждена выставочным комитетом в 1939 году дипломом первой степени, 10 тысячами рублями и легковой автомашиной.

Овцеферма колхоза «Заря коммунизма» (Никитино) в среднем за 4 года получила на 100 овцематок выход деловых ягнят метис «Прекос» 141 голову. Овцеферма колхоза «Свобода» (Тагаево) получила в среднем за 4 года настрига шерсти на каждую овцу 3,1 кгг. Дело, однако, не в отдельных рекордах. Эти достижения отдельных ферм лишь показатель того, какие огромные возможности таит в себе общественное животноводство, чего могут добиться передовики, если они осваивают и используют технику животноводства.

В продвижении техники и культуры в животноводство исключительно велика роль зоотехника и ветврача. Что это так, можно видеть хотя бы из такого примера. 3—4 года тому назад в нашем районе не одна тысяча свинополовья ежегодно гибла от различных заболеваний. Совместными усилиями зоотехники и ветработники района совершенно ликвидировали эти заболевания и они уже в течение последних 3 лет совершенно не имеют места в колхозах района.

Летом 1940 года проведена реорганизация государственной ветеринарно-зоотехнической сети. Созданы единые ветеринарно-зоотехнические участки и пункты. Специалисты еще ближе пришли к колхозному производству. Зоотехники, ветеринары обязаны учить работников ферм правильному ведению животноводства. Велика ответственность специалиста за правильную организацию дела, за эффективное проведение в жизнь ветеринарно-зоотехнических мероприятий.

Партия и правительство создали все условия к тому, что-

бы помочь колхозам в налаживании культурного высокопродуктивного животноводства. За внедрение в колхозное производство ветеринарно-зоотехнических мероприятий в первую очередь ответственны руководители колхозов и заведующие ферм.

Большинство колхозов безусловно выполняют указания специалистов. Однако, есть и такие руководители как, например, председатель колхоза имени Чкалова, В-Майданского сельсовета, тов. Новиков, который всячески уклоняясь от указаний участкового зоотехника тов. Бардина и ветфельдшера тов. Шмакова, довел племенных лошадей до истощения, а свиноферму содержит в исключительно скверных условиях. МТФ, отправленную на Арзинский спиртзавод, оставил совершенно без надзора (был там лишь один раз). В результате скот фермы доведен до истощения. Председатель колхоза, «Новая жизнь» т. Попов отправил супоросных маток на Арзинский спиртзавод, условий им не создал, матки поросются под открытым небом, поросята гибнут.

Пренебрежительное отношение к ветеринарно-зоотехническим правилам, нарушение производственной дисциплины слишком дорого обходятся государству. Нерадивое отношение у отдельных руководителей колхозов к животноводству заслуживают резкого осуждения со стороны общественности. На таких руководителях колхозов и зав. ферм районный зоотехник, районный ветврач должен налагать штраф до 100 рублей. Эти мероприятия побуждают руководителей колхозов и зав. ферм заботливее относиться к общественному животноводству. Указания зоотехника, ветврача являются обязательными для выполнения правлениями колхозов, заведующими ферм и всеми животноводцами, поэтому они должны внимательно относиться к указаниям специалистов.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы еще выше поднять авторитет зоотехника и ветврача, усилить его организационную роль, еще быстрее добиться укрепления ферм и нового подъема общественного животноводства.



Герой Социалистического Труда академик Сергей Алексеевич Чаплыгин.

Медицинское обслуживание во время полевых работ

Наркомздрав РСФСР принял специальное решение об организации медицинского обслуживания сельского населения на время полевых работ.

Создается сеть сезонных детских яслей на 2.375 тысяч мест, организируются передвижные медицинские бригады. К 1 апреля (а в южных районах—к 1 марта) в полевых станах, бригадах и совхозах должны быть оборудованы пункты первой медицинской помощи. На селе открываются новые аптеки и 150 аптечных пунктов.

Трудящиеся района встречают XVIII Всесоюзную партконференцию новыми производственными победами

Обязательство выполнено

Колхозы «Пролетарий» и «День урожая» в марте начнут строительные работы на реке Алатырь по сооружению гидроэлектростанции. Для этого потребуются более 2.000 кубометров лесоматериала.

Дружно работает на заготовке лесоматериала бригада тов. Ушакова (кол-

хоз «Пролетарий»). Она взяла обязательство в честь XVIII Всесоюзной партконференции выполнить и заготовила 1.000 кубометров лесоматериала, кроме того 300 кубометров вывезено к месту сплава.

В. Сурков.

На стахановской вахте

Рабочие и инженерно-технические работники Арзинского спиртзавода, соревнуясь за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, ко дню ее открытия пришли с замечательными победами в деле повышения производительности труда.

За 15 дней февраля завод выполнил месячную программу на 78,6 процента.

Смена, которой руководит сменный технолог Н. В. Серета ежедневно

выполняет дневные нормы выработки на 120—130 процентов. На 116 процентов выполняет задание и бригада Н. Е. Донцова.

Смена старшего технолога, отличника пищевой промышленности Павла Лукича Провина, встав на стахановскую вахту в честь XVIII конференции ВКП(б), 14 февраля дала 145 процентов нормы. Сейчас стахановскую вахту несут многие стахановцы завода.

Иванов.

Славное 20-летие

15 февраля исполнилась XX годовщина пограничных войск НКВД СССР.

На 62 тысячи километров протянулась граница нашей великой социалистической родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в нескых бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны. Лучшие боевые части Красной Армии положили начало формирования пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей красные бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Оборонь о войсках ВЧК, в котором говорилось:

«На войска ВЧК возложить,

кроме лежащих на них обязанностей охрану границ РСФСР».

Окончательное оформление пограничных войск ВЧК закончилось к 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧК по охране границ.

За 20 лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск—победители социалистического соревнования имени XX-летнего юбилея. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД

В ознаменование XX годовщины пограничных войск НКВД СССР, отмечая самоотверженность и мужество в охране границ Социалистической Родины, а так же достижения в деле боевой и политической подготовки войск,

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждено 384 человека. (ТАСС).

Колхоз подготовился к севу

Открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции колхоз «Красный борец», Панкратовского сельсовета, встретил полной готовностью к весеннему севу. Семена здесь очищены, проверены на всхожесть. Кузнец т. Черкасов досрочно и качественно закончил ремонт сельхозинвентаря, машин.

В результате хорошо организованной работы звеньев, земля в нынешнем году получит большое количество удобрений. На поля вывезено 2.500 везов навоза, заготовлено 38 центнеров золы и 25 центнеров куриного помета. За последние дни колхозниками на площади 143 гектаров проведено снегозадержание.

И. Ивашкин.

С пленума райкома ВКП(б)

14 февраля в Доме партийного просвещения, с участием секретарей первичных парторганизаций, состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил два вопроса: о развитии местной промышленности и о работе комсомольской организации района.

По первому вопросу доклад сделал заместитель председателя исполкома районного совета т. Поскин.

Постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья направлено на то, чтобы полностью использовать природные возможности страны, шире развивать местную промышленность, больше производить товаров, максимально удовлетворять все возрастающий спрос населения на товары. В этом решении еще раз сказывается повседневная забота партии, правительства и лично товарища Сталина о народе великой социалистической родины.

В нашем районе имеются неисчерпаемые возможности для развития местной промышленности, выработки товаров широкого потребления из местного сырья. За последнее время заметно стала оживляться местная промышленность в районе. Но это только начало и ни в какой степени не удовлетворяет растущего спроса населения на товары широкого потребления.

Медленно, неповоротливо развертывают работу хозяйственные, кооперативные организации, не мобилизуют внутренние возможности. Об этом свидетельствует тот факт, что промкомбинат производственную программу истекшего года выполнил лишь на 64,1 процента, артель «Швейник» — на 49,2 процента. Нередко завозились в район такие товары, которые с успехом можно производить на месте. Лопаты, корыта, детские коляски даже топорича — все это привозилось либо из Горького, либо из других мест Советского Союза. Само собой понятно, что это влекло за собой излишние накладные расходы и загруженность железнодорожного транспорта.

По возделыванию товаров широкого потребления из отходов имеют большие возможности артель «Швейник» и сапожная артель. Но внимание этих организаций пока что не привлечено к столь важному вопросу, нет здесь борьбы за использование отходов на месте. Справедливо выступавшие критиковали эти артели и их руководителей тт. Солянова и Ревина за невнимательное, нечуткое отношение к трудящимся.

Многие могут сделать по развертыванию торговли товарами местной промышленности варзавод и крахмалотерочный завод. Следует лишь руководителям этих предприятий проявлять инициативу и трудящиеся смогут дополнительно получить на десятки тысяч рублей продуктов питания.

Особое внимание пленум обратил на плохую работу райпотребсоюза, райвнуторга и Починковского сельпо. Руководители торгующих организаций тт. Борцов и Лукьянов не проявляют никакой инициативы в изыскании на месте дополнительных ресурсов, нет у них большевистской заботы о потребителе.

Роль потребкооперации в организации развертывания местной промышленности поистине огромна. Она должна побуждать промышленные организации к производству самых разнообразных товаров, вызывать к жизни новые отрасли производства, сама должна показывать пример в организации и расширении подсобных хозяйств. Эти прямые обязанности тт. Борцов и Лукьянов позабыли. И в самом деле, они ничего не видят зазорного в том, чтобы завезти из Горького 3.000 деревянных лопат, 1.000 шт. топорич, большое количество деревянных граблей и других изделий, которые без всякой затраты средств можно в каком угодно количестве производить на месте. Так могут поступать только захудалые торгаша, делаяги, не видящие перспектив и возможностей. Торгуют тт. Борцов и Лукьянов по принципу: «пришлют товаров — продадим, нет — не спрашивайте».

Незавидную роль играет в оживлении торговли райвнуторгторгдел (т. Родионов). Он охотно примирился с бюрократическим методом торгующих организаций, не ведет борьбы с косностью, нечутким отношением к потребителю, нередко примиряется с бракоделами.

Возможности для улучшения общественного питания, — огромны. Для этого надо лишь взяться по-большевистски за организацию подсобных животноводческих хозяйств, местных водоемов и лова из них рыбы, сбора грибов, ягод и т. д. Но вследствие того, что руководители райпотребсоюза и сельпо не поняли задач, вытекающих из решения XVIII съезда ВКП(б), — деловую работу они подменяют шумихой, пустой, никому ненужной, болтовней.

Иметь достаточное количество продуктов питания, товаров широкого потребления, строительного материала — все это возможно. Ссылка на то, что не из чего производить — по меньшей мере не основательна. Надо организовать овощеводство, животноводство, разводить свиней, кур, водоплавающих птиц, привести в порядок сады, расширять колхозные водоемы, разводить рыбу. Надо оживить местную промышленность, восстановить и пустить в ход кирпичные, черепичные предприятия, открыть мастерские по выработке валенок, овчин, организовать гончарное и бондарное производство, иметь слесарно-кузнечные мастерские, чтобы они могли делать колеса, телеги, предметы домашнего обихода. Все это необходимо и сделать возможно. Неотложная задача партийной организации — всемерно помогать руководите-

лям хозяйственных, кооперативных организаций в выполнении этой большой и почетной работы.

По докладу тов. Поскина выступило 13 человек.

По второму вопросу доклад о работе районной комсомольской организации сделала секретарь РК ВЛКСМ тов. Игунова.

Комсомольская организация района, реализуя решения XVIII съезда ВКП(б), VIII и IX пленумов ЦК ВЛКСМ достигла значительных успехов в политической и хозяйственной жизни предприятий колхозов. Комсомол под руководством парторганизации успешно претворяет в жизнь директивы партии и правительства. В колхозах, предприятиях растет, множится количество стахановцев-комсомольцев. Все больше комсомольцы приобщаются к активной хозяйственной и политической жизни района.

Однако, в комсомольской работе есть еще много недостатков.

В жизни и деятельности комсомольских организаций крепко чувствуется слабость руководства бюро райкома ВЛКСМ. Райком комсомола, опираясь на свой актив, должен оперативно руководить, двигать комсомольскую работу вперед. Но нет, этого в бюро райкома комсомола не чувствуется. Иначе чем можно объяснить, тот факт, что комиссии в своем большинстве бездействуют, собираются от случая к случаю.

Пленум особое внимание обратил на поднятие пропагандистской работы в комсомоле. Выступавшие резкой критике подвергли бездеятельность комиссии по пропаганде (председатель тов. Пасян.)

В связи с перестройкой работы комсомола, сокращения аппарата райкома, большая ответственность ложится на парторганизацию в руководстве комсомолом. Многие партийные организации, однако, этого не поняли. Находятся еще руководители, которые считают необязательным вникать повседневно в жизнь комсомола: есть, мол, райком ВЛКСМ и пусть он занимается первичными организациями. Нет необходимости доказывать, что подобная постановка вопроса меньшевистская, против которой надо повести решительную борьбу.

Комсомольцы могут выполнять свою роль — помощника

большевистской партии — лишь в том случае, когда партийная организация будет повседневно, оперативно руководить комсомолом, воспитывать в нем чувство ответственности, преданность партии Ленина — Сталина.

В конце работы пленума выступил секретарь райкома партии тов. Шургалля, который вскрыл отставание на отдельных участках комсомольской работы.

— 30 проц. руководителей первичных комсомольских организаций после выборов сменилось, — говорит тов. Шургалля. — Вместо того, чтобы воспитывать молодые кадры, бережно растить их, помогать в работе некоторые секретари парторганизаций стали на неправильный, вредный путь смены комсомольских руководителей, и как результат — запущенность в работе, расхлябанность дисциплины в комсомольских организациях имеют место.

Партийные организации имеют большой опыт в постановке организационной работы и должны были помочь комсомольцам ликвидировать организационную запущенность.

Некоторые работники райкома партии выступали с критикой РК ВЛКСМ, но ничего не сказали о том, как они думают оказывать помощь комсомолу.

В некоторых организациях, комсомол оказывает слабое влияние на молодежь — эту огромную армию (Тагаево, В-Майдан). Растеряны кадры комсомольских пропагандистов, не созываются семинары. Между тем комсомольский актив большой, в числе его немало учителей со средним и высшим образованием. Эти люди могут ставить на разнообразные темы, лекции для молодежи, идейно воспитывать ее.

Сколотить актив, крепкий коллектив комсомольских пропагандистов — задача партийных организаций.

Секретари парторганизаций обязаны непосредственно сами вникать во все детали комсомольской жизни, руководить повседневно комсомолом, идейно воспитывать его, направлять энергию комсомола на плодотворную работу, на выполнение очередных задач.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Кружок литературного чтения

Учащиеся старших классов Маресевской неполной средней школы с интересом занимаются в кружке литературного чтения, который руководит учительница М. С. Болдинская. В течение 5 месяцев работы кружка ребята прочитали и коллективно разобрали произ-

ведения «Робинзон Крузо», «93-й год», «Судьба барабанщика» и другие.

Этот кружок дает возможность учащимся овладеть правильным, выразительным чтением и развить речь.

В. Рябов.

По нашему району

Фото выставка о Красной Армии

В Сыратинской избе-читальне организована фото выставка о Красной Армии и Военно-Морском Флоте.

22 февраля в клубе состоится вечер художественной самодеятельности, на котором драмкружок выступит с пьесой из времен гражданской войны «Мы и они», школьники расскажут ряд стихотворений, через проекционный фонарь будут показаны диапозитивы: героическая борьба Красной Армии против трех походов антанты.

И. Тершин.

Выпускные испытания шоферов

На днях в Починковской школе механизации сельского хозяйства начались выпускные испытания курсантов-шоферов.

Заключив учебную программу, большинство курсантов хорошо овладели теоретическими знаниями и вождем автотранспорта. 92 процента курсантов при испытании получили по всем предметам хорошие и отличные оценки. В числе отличников комсомольцы тт. Терочкин, Бурнаев, Киселев и другие. Г. Таланцев.

Юные шефы за работой

Ученики Никитинской средней школы, взяв шефство над молодняком в колхозе «Заря коммунизма», любовно ухаживают за своими подшефными. Жеребята, окруженные заботой юных шефов Коли Савина, Вани Илюхина, Шуры Демидова и др., за короткое время значительно улучшились.

В день 23 годовщины РККА колхоз решил организовать смотр подшефных жеребят. Особо отличившиеся шефы будут премированы. И. Зыков.

Колхозница Кулиева Лейли Кули-Кзы (Армянская ССР) за активную помощь пограничникам Президиумом Верховного Совета Армянской ССР награждена ценным подарком.



Кулиева Лейли Кули-Кзы и пограничники — младший сержант Д. Д. Лиходед и красноармеец В. М. Химич (слева).

Письма в редакцию

В стороне от животноводства

Осенью прошлого года на животноводческих фермах колхоза „Маяк“, П-Хованского сельсовета, была создана неплохая зимовка скоту. Были утеплены помещения, оборудованы станки, достаточно выделено кормов. Хорошей упитанности стал на зимовку скот.

Однако в последнее время положение на фермах резко изменилось. Среди животноводов ослабла трудовая дисциплина, ухудшился уход за скотом. На свиноферме плохо чистятся станки, не моются корыта. Корма для дачи плохо приготавливаются, вот уже более 2 недель на ферме нет дров и нечем согреть воду.

Нелучше обстоит дело и на молочно-товарной ферме. Коровы истощены, содержатся в грязных станках.

Правление колхоза самоустранилось от руководства животноводством, не ведет работы с кадрами. Только этим и можно объяснить подобное положение.

В. Матюнькин.

Письмоносец

не доставляет газеты

Правление колхоза „Красное поле“, Панкратовского сельсовета, на работу письмоносца поставил Н. А. Ермолаеву. Подписчикам она доставляет газеты, журналы два, иногда три раза в неделю, а школьники газету „Пионерская правда“ видят только один раз в семидневку.

Ермолаева рассуждает:

—Что, мол, из того, если газеты будут доставлены подписчику на три—четыре дня позже?

Правление колхоза должно принять меры к нерадивому письмоносцу.

В. Дубасов.

Равняться по передовым

В колхозе „ВЧК—ОГПУ“ (Маресево) хорошо готовится к весеннему севу бригада т. Чиченкова И. Г. Звенья этой бригады вывезли на поля 250 возов навоза вместо двухсот по плану, заготовили 40 центнеров зомы и птичьего помета. На днях бригада начала добычу торфа и в первые дни работы добыла 35 тонн вместо 25 тонн по плану.

Однако в целом колхоз

к севу еще не подготовлен. Здесь слабо готовится конь, много лошадей имеет ниже средней упитанности. Не проверено качество ремонта инвентаря, последний не сдан по акту в бригады.

Руководители колхоза, партийная организация не развернули социалистического соревнования за успешную подготовку к севу.

П. Шахов.

Соревнование двух колхозов

Члены колхоза „Волна революции“, Симбуховского сельсовета, обсудив обращение передовиков областного совещания по сельскому хозяйству, взяли обязательство при любых климатических условиях добиться урожая зерновых в текущем году не менее 100 пудов с гектара и заключили социалистический договор с колхозом „Пробуждение“.

В соревнование также включились животноводы

колхозов. Работница свинофермы колхоза „Волна революции“ т. Кузнецова поставила задачей в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки. Доярки борются за получение 2.000 литров молока от каждой фуражной коровы, за полное сохранение телят, за среднесуточный прирост каждого теленка не менее 500 граммов.

Н. Армянников.

Военная подготовка в ремесленном училище № 14 (г. Бунцево, Московской области).



Староста 4-й слесарной группы ремесленного училища Ваня Белов докладывает военному руководителю училища А. А. Голодину о построении группы к военным занятиям.

Бережно хранить удобрения

Из минеральных удобрений наши колхозы в первую очередь стремятся завести азотистые: сульфат-аммоний или селитру. Это и понятно, так как азотистые заметно и быстро улучшают рост всех растений. Но надо сказать, что, покупая эти дорогие по стоимости удобрения, многие колхозы района теряют их качество при неправильном хранении. Как же колхозы теряют азот?

Эти потери происходят от неправильного использования навозной жижи и навоза. За стойловый период от одной коровы не поглощается навозом столько мочи, которая заменяет собой один центнер сульфат-аммония и один центнер 30-процентной калийной соли. В моче же лошадей и овец азота и калия в три—четыре раза больше, чем в моче коров и там потери соответственно выше. В этом первая причина потери азота и калия, устранить которую возможно лишь путем устройства жижесборников, заготовкой сухого торфа, который поливается навозной жижей в зимнее время в компостных кучах.

Вторая причина потери азота и калия кроется в неправильном хранении навоза. Если свежий, не промерзший навоз плотно уложить в навозохранилище, то неизбежные потери азота составляют около 10 процентов, а если навоз промерзнет, а потом будет рыхло уложен и перегорит, то потери дойдут до 30 процентов и более. Как видно из этих цифр, что даже и при правильном хранении навоза потери значительны. Уменьшить их можно путем добавления на каждую тонну навоза 30 килограммов фосфоритной

муки, после чего, особенно в соломенном навозе, потери азота уменьшаются в два—три раза. Но и это еще не все. В фосфоритной муке содержится фосфорной кислоты больше чем в суперфосфате, но только фосфорная кислота в фосфорите трудно растворима. Когда же фосфорит пропустить через навоз, то при этом не только уменьшаются потери азота, но и сам фосфорит изменится и количество находящееся в нем легко растворимой фосфорной кислоты увеличится в три раза. Такой фосфорит мало чем будет отличаться от суперфосфата по степени усвояемости из него растениями фосфорной кислоты.

Насколько сказывается внесение фосфорита в навоз на урожай видно из следующих опытных данных Всесоюзного института удобрений и агротехники: без удобрений урожай картофеля с га составил 70,7 центнера, при внесении 30 тонн на га навоза, урожай составил 86,5 центнера, при внесении 4,5 центнера суперфосфата и 2,5 центнера калийной соли, урожай получен в 97,4 центнера, а на почве при внесении навоза, к которому была прибавлена фосфоритная мука при его хранении—урожай снят по 114,3 центнера с гектара.

При отсутствии фосфорита в навоз можно добавить суперфосфат, который еще в большей степени, чем фосфорит, сокращает потери азота при хранении навоза.

А. Ломако.

Зав. Госсоргучастком.

Библиография

Замечательная книга

Шесть раз царская охранка сыскала товарища Сталина в самые отдаленные и безлюдные места России, пытаясь таким образом оторвать его от той огромной революционной работы, которую он вел. Но товарищ Сталин обычно убегал из ссылки, хотя это и было сопряжено с большими опасностями, лишениями и трудностями.

В последний, шестой раз товарищ Сталин был выслан в 1913 году в суровый и далекий Туруханский край. Чтобы лишить его какой бы то ни было возможности бежать, департамент полиции назначил ему местом жительства Курейку, самое северное поселение Туруханского края. Об этом периоде жизни Иосифа Виссарионовича рассказывает в

недавно вышедшей книге *) тов. В. Швейцер, старая большевичка, работавшая в революционном подполье вместе с товарищем Сталиным, Суреном Спандарьяном и другими видными деятелями большевистской партии.

«Про Курейку,—пишет автор,—можно было без преувеличения сказать, что она находится на краю земли. Зима длится здесь 8—9 месяцев, и зимняя ночь тянется круглые сутки. Здесь никогда не произрастают хлеба и овощи. Тундра и леса были переполнены дикими зверями. Человек при 65-градусном морозе ютился в юрте».

Сослав в это дикое место товарища Сталина, царские жандармы рассчитывали, что он, отрезанный от внешнего

*) В. Швейцер „Сталин в туруханской ссылке“. Изд. „Молодая гвардия“. 1940. 48 стр. Цена—60 коп.

мира тысячеверстными пространствами, будет обречен на бездействие и вынужден будет сложить революционное оружие. Но враги просчитались.

Три с половиной года пробыл в Туруханском крае товарищ Сталин, и в течение этого времени не прерывалась его нелегальная партийная руководящая работа. Сталин установил связь с Лениным и с большевистскими организациями России. Письма, искусно зашифрованные, передавались разными способами—через матросов, лодочников, капитанов пароходов. Долгий путь проделывали письма и доходили по назначению.

Когда вспыхнула первая империалистическая мировая война товарищ Сталин, отделенный от Ленина тысячами километров, занял последовательно интернационалистскую, ленинскую позицию и выступил против империалистической войны. В конце сентября 1914 года Сталин получил тезисы Ленина о войне. Тезисы показали полное едино-

мыслие двух великих вождей революции.

Описывая жизнь Иосифа Виссарионовича в Курейке, автор вспоминает, что в его комнате «стол был завален книгами и большими пачками газет. Томы гениального творения Карла Маркса были все испещрены карандашом. Сталин работал в это время над «Капиталом».

Революционная борьба сочеталась с глубоким изучением и дальнейшей разработкой марксистско-ленинской теории. «В ссылке Сталин продолжал работать над второй частью своей книги «Марксизм и национальный вопрос», первую часть которой он написал за границей, живя у Владимира Ильича Ленина».

Почти безлюдна была в те годы Курейка. Населяли ее остяки, которых нещадно эксплуатировали русские и иностранные купцы.

В книге приводятся факты, рисующие революционную жизнерадостность Иосифа Виссарионовича, которая не покидала его в самые трудные

дни ссылки жизни. Вот один из таких фактов.

Спандарьян и Швейцер гостили у Сталина в Курейке, после чего все вместе решили поехать в село Монастырское, тогдашний центр Туруханского края. Стоял жестокий мороз, от которого прерывалось дыхание. Вокруг намного верст распростерлась снежная пустыня. Природа как бы застыла в безмолвии. И вдруг Сталин затягивает песню, ее подхватывает Спандарьян. Песню, полную бодрости, жизни и веры в грядущие победы; песню, поднимающую на борьбу...

Каждая страница книги, воскрешающая героические эпизоды подпольной революционной деятельности товарища Сталина, учит нас мужеству, принципиальности, преданности делу революции, ненависти к врагам народа— всем тем благородным сталинским качествам, которые обязан воспитывать в себе каждый советский патриот.

И. Верховцев.

Больше внимания неделимым фондам

Неделимый фонд в колхозе является основой для дальнейшего роста и расширения общественного хозяйства.

Правильное и бережное расходование средств неделимого фонда предоставляет колхозам большую возможность ежегодно обновлять сельскохозяйственный инвентарь, приобретать сложные машины, возводить новые постройки, всемерно увеличивать общественное животноводство.

Руководители колхозов, которые строго проводят в жизнь 12 пункт Устава сельскохозяйственной артели, наглядно убеждаются в этом.

В 1940 году в байковском колхозе „Пролетарий“ на средства неделимого фонда были построены типовой двор для МТФ, два двора для ОТФ, курятник, стоимостью 80 тысяч рублей. На 50 тысяч рублей закуплено племенных лошадей.

Закончив сельскохозяйственный год и рассчитавшись с государством, правление этого колхоза в первую очередь позаботилось о пополнении неделимого фонда, сумма которого сейчас значительно возросла.

Между тем, некоторые руководители колхозов небрежно относятся к расходованию средств неделимого фонда, транжируют их совершенно на другие цели, не имеющие ничего общего с капитальными затратами.

В починковском колхозе им. Ворошилова в 1939 году было списано по капитальным затратам 2.800 рублей на уплату ссуды взятой колхозниками.

Подобные факты нарушения Устава сельхозартели привели ряд колхозов к тому, что их фонды до сих пор остаются не пополнены. В колхозе имени Ленина (Починки) на счет неделимого фонда недонесено 102 тысячи рублей и 94 тысячи рублей — в колхозе имени Молотова (Никитино).

По некоторым колхозам сумма недонесенных средств на счета неделимых фондов значительно возросла лишь потому, что не было надлежащего документального оформления по капитальному ремонту сельскохозяйственных машин и транспортного инвентаря. Инвентарь подвергался мелкому текущему ремонту, а по документам он проходил за капитальный. Инструкторская группа райзо мало занималась столь важным делом, а со стороны местных партийных организаций не было надлежащего контроля.

Делом создания и хранения неделимых фондов должны вплотную заняться все партийные организации. И чем быстрее будет расти неделимый фонд тем крепче, мугучее будет колхозное хозяйство.

Ф. Щербаков.

Потери английского флота

По сообщению германского информационного бюро, в результате действий германских вооруженных сил Англия потеряла с 4 по 11 февраля наибольшее количество судов за одну неделю. За это время были потоплены английские торговые суда общим тоннажем в 117.500 брутторегистровых тонн.

Создание в Англии чрезвычайных запасов продовольствия

Английская газета „Дейли Геральд“ пишет, что в Англии разрабатывается план обеспечения населения продовольствием в случае германского вторжения. По всей стране создаются чрезвычайные запасы как скоропортящихся, так и непортящихся продуктов. По утверждению ответственных кругов, этот план в случае вторжения обеспечит магазины необходимым количеством основных видов продовольствия. (ТАСС).

Окончание англо-турецких военных переговоров

По сообщению агентства Рейтер, в Анкаре (Турция) состоялась заключительная встреча между представителями Англии и делегацией турецкого генерального штаба. Передают, что переговоры протекали в весьма дружественной атмосфере и их результаты расцениваются обеими сторонами как весьма удовлетворительные.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Обсуждение в сенате США законопроекта о передаче займы или в аренду оружия

Как известно, сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект о передаче займы или в аренду американского оружия. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, законопроект, одобренный сенатской комиссией по иностранным делам, сходен с законопроектом, одобренным на прошлой неделе палатой представителей.

Агентство передает, что полиция рассеяла группу женщин, устроивших в Вашингтоне перед зданием

конгресса демонстрацию протеста против законопроекта о передаче займы или в аренду оружия.

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в США обсуждается вопрос о дополнительной посылке в Англию американских эсминцев. Агентство указывает, что между Рузвельтом, морским министром США Ноксом и Уилки (бывшим кандидатом в президенты) не существует разногласий по этому вопросу. (ТАСС).

Оценка положения итальянской печатью

Итальянская газета „Пополо д'Италия“ в статье „Факты, как они есть“, указывает, что в начале войны Албания, Ливия и Абиссиния являлись исходными позициями для наступления стран оси. В определенном момент из этих пунктов итало-германские силы могли бы нанести тягчайшие удары Англии. Именно поэтому Англия стремится ликвидировать угрозу со стороны этих пунктов.

С первых дней ноября 1940 года Англия стремилась к тому, чтобы ликвидировать 4 театра военных действий — в Албании, Додеканезах (острова

в Средиземном море), Ливии и Абиссинии. В Албании анлогреческие войска после продвижения вперед столкнулись с большими трудностями. В настоящее время обе стороны прилагают в этом районе большие военные усилия. Успехи англичан в Ливии, по мнению газеты, даются им не так легко и быстро, как они этого ждали. Кроме того, Италия и Германия, говорится в статье, не дремлют.

Указывая, что только по окончании войны можно будет подвести итоги, газета добавляет: «мы недооцениваем успехи врага». (ТАСС).

Прибытие новой группы итальянских военнопленных в Индию

Агентство Рейтер сообщает, что в Бомбей (Индия) прибыло 3.200 итальянских военнопленных, в том числе 200 офицеров.

Агентство добавляет, что в настоящее время в Индии находится 15 тысяч итальянских пленных. (ТАСС).

Боевые задачи сельского комсомола

В колхозах страны началось широкое социалистическое соревнование комсомольцев за повышение урожайности социалистических полей, за бережливость и экономию в сельском хозяйстве.

Можно назвать много комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС, которые вступили между собой в соревнование и показывают, как надо практически использовать имеющиеся резервы для завоевания высоких урожаев. Взяв на себя конкретные обязательства, комсомольцы собирают местные удобрения, проводят снегозадержание, вывозят в поле навоз, сортируют семена, ремонтируют инвентарь.

Это соревнование должны всемерно поддержать все комсомольские организации колхозов, совхозов, МТС. Надо вовлечь в соревнование за высокий урожай каждого сельского комсомольца.

Социалистическое соревнование только тогда увенчается успехом, если договоры, заключенные между комсомоль-

скими организациями, будут систематически проверяться. Большую пользу может принести взаимная проверка выполнения обязательств.

Вот приехали, скажем, комсомольцы одного колхоза к своим соседям. Они по-деловому знакомятся, как молодые колхозники готовятся к весне, рассказывают о своем опыте, о дефектах, которые обнаружили при обходе хозяйства.

Чтобы о ходе соревнования знали все комсомольцы, надо завести доски показателей, на которых изо дня в день следует отмечать результаты работы.

Совершенно правильно поступили те комсомольские организации, которые, вступая в соревнование, задумались над вопросом: где место сельского комсомольца? И они нашли верный ответ: комсомолец должен работать в бригаде, в звене, на ферме и всюду показывать пример сознательного, коммунистического отношения к труду.

Член ВЛКСМ, связанный с сельским хозяйством, должен

изучать агротехнику овладеть опытом передовиков социалистического земледелия.

Товарищ Сталин еще в 1925 году говорил:

«Комсомолец-активист может завоевать уважение и доверие крестьянина только в том случае, если он сомнется с сельским хозяйством, если он научится давать полезные советы по поднятию крестьянского хозяйства, по его улучшению и укреплению».

Огромную помощь колхозному строю окажут те комсомольцы, которые по-деловому ведут борьбу за бережливость, против расточительства народных средств.

Передки случаи, когда в артелях неэкономно расходуются средства, пропадают хомуты, седелки, вожжи, мешки и другое имущество. Из-за нерадивого отношения к инвентарю быстро портятся телеги, сани. В иных колхозах перешли на все покупное и даже не производят для себя веников, метелок, граблей.

Борьба за бережливость в колхозах имеет огромное народнохозяйственное значение.

Многие деревенские организации комсомола по примеру сталинградских комсомольцев уже начали планомерную борь-

бу за бережливость и достигли в этом первых хороших результатов.

Райкомы ВЛКСМ обязаны возглавить соревнование комсомольских организаций за высокий урожай, за бережное отношение к колхозному добру. Надо объяснить молодым колхозникам значение соревнования, подсказать им, что и как они могут сделать в своей артели, чтобы встретить весенний сев во всеоружии и помочь колхозам правильно построить свою экономику. Ясно, что райком комсомола сможет это сделать лишь в том случае, если он привлечет к руководству соревнованием комсомольский актив.

Большую помощь и поддержку должны оказать комсомольским организациям земельные органы.

Недавно вопрос об инициативе сельских комсомольцев обсуждался коллегией народного комиссариата земледелия СССР. Коллегия одобрила инициативу комсомола и предложила земельным отделам, МТС, научно-исследовательским учреждениям и вузам оказывать всемерную помощь комсомольским организациям.

Долг агрономов — практически научить комсомоль-

цев, как надо правильно хранить удобрения, как задерживать снег на полях, какие агротехнические мероприятия необходимо провести.

Велика роль сельского комсомола в борьбе за сталинские 8 миллиардов пудов зерна. Обязанность комсомольских организаций колхозов (особенно тех колхозов, где нет партийных организаций) — добиться такого положения, чтобы вся молодежь и колхозники участвовали в укреплении общественного хозяйства артели.

Нечего и говорить, что пример комсомольцев и комсомолок увлечет всю колхозную молодежь, всех колхозников на борьбу за высокий урожай, за бережное отношение к артельному хозяйству. Этим самым комсомол окажет большую помощь партии в борьбе за дальнейшее укрепление колхозного строя.

М. МИТРОХИН.

Заведующий отделом крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ.

Зам. отв. редактора
М. А. РЕШЕТНИКОВ

Починки, типография „КД“
МЦ 7741 тираж 5000 экз.